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> Sehirler

Yukarida ug sehre ait ayni guin icindeki ortalama sicaklik grafigi verilmistir.

» S ve M sehirleri arasinda olusan riizgarin yoni S'den M'ye dogrudur.

» L sehri diger sehirlerden daha fazla nemlidir.

« S sehrinde algalici hava hareketi merkezden ¢evreye dogru goézlenirken S sehri yagis beklentisi en disik sehirdir.

Buna gore; S, L ve M sehirleri grafikte verilen sehirlerden hangisidir?

S L
A) Tekirdag Adana
B) Adana Tekirdag
C) Tekirdag Amasya
D) Amasya Adana
2. Bir arastirmaci kurdugu hipotezi test etmek lizere;
— Ozdes bitki filizleri — H,SO, gozeltisi

— Damlalik

gibi malzemeler alarak iki deney dliizenegi hazirhyor.

Amasya
Amasya
Adana
Tekirdag

— Safsu

— Termometre

Kurdugu deney dizeneklerini belirli zaman araliklarinda gézlemleyerek bitkilerin gelisim diizeylerini not aliyor.

Buna gore, bu aragtirmacinin hipotezi hangi segcenekte dogru verilmistir?

A) Bitkilerin gelismesinde 1sik gerekli sartlardandir.

B) Asit yagmurlari bitkilerin gelismesinde olumsuz etkiye sahiptir.

C) Bazlar bitki gelisimine katki saglar.

D) Bitkilerin gelismesi igin; su, toprak ve 1sik gereklidir.
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1. Sicakligin yukselmesi ile 1sinan hava yukseliyor.
2. Sturekli yikselen sicak hava soguk havayi L bélgesine itiyor.
3. Hava algalici bir hareket yapar.

Buna gore;

Zeynep: L bolgesindeki hava molekiillerinin arasindaki bogluk S bélgesindeki hava molekdillerinin arasindaki bosluga
gore daha azdir.

Bahar: S bolgesi sicak ve nemli bu yiizden algak basing alani, L bolgesi ise daha soguk, daha kuru ve yiiksek basing
alani. Bu ytizden riizgarin yoni L bélgesinden S bélgesine dogrudur.

Ogrencilerin yorumu igin agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz Zeynep dogru B) Yalniz Bahar dogru C) Her ikisi de yanlis D) Her ikisi de dogru

- Cumhuriyetin ilk yillarinda kimya igletmeleri devlet tarafindan kurulmustur.
- Ulkemizde kimya endiistrisi ithalata dayalidir.

- Ulkemizde kimya sektérii gelisimini tamamlamustir.

- lthal ettigimiz bazi kimya endistrisi {ir(iniinii ihrag da ediyoruz.

Ulkemizde kimya endiistrisi agisindan yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1

Tohum sekli bakimindan S ve M bezelyelerinin gaprazlanmalari sonucu olugan bezelyelerin fenotip orani ilk iki cocugu
kiz olan bir ailenin dogacak U¢linci cocugunun kiz olma olasiligina esittir.

Buna gore, gaprazlanan S ve M bezelyelerinin tohum sekli ile ilgili genotipleri hangi segenekte dogru verilmistir?
(Yuvarlak tohum geni, burusuk tohum genine baskindir.)

S -~
A) Aa aa
B) Aa Aa
C) aa AA
D) AA Aa
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6. Basit bir eksen etrafinda serbestge donebilen, ¢cevresinde dolanan ipin hareket edebilmesi igin olugu bulunan dairesel
dizeneklere makara denir. Makaralar is yaparken kolayliklar saglayabilen basit makinelerdir. Glnlik yasamda sikga
gorebildigimiz basit makinelerdendir. Bayrak direginde, vinglerin uglarinda, insaatlarda ve asansdérlerde kullaniimakta-
dirlar. Hareketli ve sabit makara gruplarindan olusan sistemlere palanga adi verilir. Sabit makaralar kuvvetin yonini
degistirir. Hareketli makaralar ise kuvvetten kazang¢ saglarken yoldan da ayni oranda kayip saglar.

ismail tasarlayacagi sistemde sabit ve hareketli makaralari birlikte kullanacaktir. Bu sistemde hareketli makara sayisi-
nin sabit makara sayisindan daha fazla olmasini planlamaktadir.

Buna gore, ismail'in planina uygun ve kuvvet kazancinin en fazla oldugu sistem hangi segenekte dogru veril-
mistir? (Makara agirligi ve sirtinme ihmal edilmistir.)

A)’ / C)/ i

7. L i§lem: Yiun kumasa, noétr haldeki ebonit gcubuk sirttluyor.
11 i§lem: ipek kumasa nétr haldeki cam gubuk siirtiiliiyor.
111 i§lem: Yalitkan bir madde ile tavana baglanmis S kiresine esit mesafede cam ve ebonit gubuklar tutuluyor.
IV. i§Iem: S kiresinin son hali gézlemlenerek asagidaki gorsel giziliyor.

4

Cam cubuk Ebanit cubuk

Buna gore; ebonit gubuk, cam gubuk ve S kiiresinin yiikleri hangi segenekteki gibi olmahdir?

Ebonit cubuk Cam cubuk S kiiresi
A) + + —
B) — + +
C) — + Notr
D) + — +
8.
Firin Kahve makinesi Tost makinesi Mikser

Yukarida verilen elektrikli araglardan kag tanesi elektrik enerjisini 1si enerjisine déniistiirmek i¢in tasarlanmamisgtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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Yengeg Dénencesi

Ekvator

Oglak Dénencesi

Dunya, Gilnes etrafinda 365 gin 6 saatte donlsuni tamamlar. Yukarida Dinya'nin 24 Ocak tarihindeki konumu
verilmigtir.

Buna goére, agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) L bélgesinde 1 hafta dncesine gore gindlz siresi daha uzundur.
B) 21 Aralik tarihinde Y bolgesinde en uzun giindiiz yasanmistir.

C) S ve M bolgelerinde yaz mevsimi yasanmaktadir.

D) 21 Mart tarihinde S, M, L ve Y bolgelerinde giindiiz siiresi gece siiresine esit olur.

10. Eren Ogretmen basing konusunu sinifinda anlatirken tasarladigi diizenegi sinifina getiriyor.

5cm 5cm

Eren Ogretmen gubugun ucundan biiyiik bir nefes ile iifledikten sonra balonlarin bilyiikliik sirasi hangi sege-
nekte dogru verilmistir?
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11. Azra 6zdes kutulari kum zemin Uzerine agagidaki gibi iki sekilde koyuyor.

12.

13.
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Yalnizca bu etkinlige bakarak;

I.  Basing agirliga bagl midir?

Il. Basing yuzey alani iligkisi nedir?

lll. Cismin sekli basinci etkiler mi?

sorularindan hangisine cevap verilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il D) Il ve lll
Madde Asidik ortamda rengi Bazik ortamda rengi
Kirmizi lahana Pembe Yesil
Cay Acik kahverengi Koyu kahverengi
Mese palamudu Acik kahverengi Koyu kahverengi
Cilek Pembe Acik Yesil
Patlican Renksiz Acik Yesil

indikator(Belirteg) olarak kullanilan bazi bitkilerin asidik ve bazik ortamlardaki renkleri verilmistir.
Ali: Kirmizi turnusol kagidini mavi renge dénustiren X sivisini, kirmizi lahana suyuna damlattigimizda; kap yesil renk alir.
Tugrul: Bir maddeye farkli indikatér ile bakildiginda indikatérlerde ayni renk degisimi olmaz.

Cagri: indikatérler kimyasal maddelerdir bu yiizden yalnizca laboratuvarlarda bulunabilirler.
Buna goére, hangi 6grencilerin soéyledigi dogrudur?

A) Yalniz Ali B) Ali ve Tugrul C) Ali ve Cagr D) Tugrul ve Cagri

Bdlgesel adaptasyonlar, Diinya'da var olan tirln tim Uyelerinden bir 6zellik bakimindan ayrilarak, yasadigi bélgeye
gOre uyum saglamasidir.

Buna gore, asagidaki 6rneklerden hangisi yukarida verilen agiklamaya uygun bir érnektir?

A) Ceylanlarin hizl kosmasi
B) ineklerin ot ile beslenmesi
C) Kutup ayilarinin deri altinda kalin yag tabakasi olugturmasi

D) Kuslarin ugmasi
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14. Agsagdida Alper'in ailesindeki bireylerin g6z renklerinin kalitimi verilmistir.

O - Erkek
" | O os
O O

| | 1. nesil

Alper

Tarali olan bireylerin mavi g6z rengine sahip oldugu bilindigine goére, verilenlerden hangisi yanhstir?
(Kahverengi géz rengi geni mavi g6z rengine baskindir.)

A) 1. nesildeki bireylerin hepsi melez kahverengi géz rengine sahiptir.
B) Alper'in annesi %100 mavi géz rengi geni tagimaktadir.
C) Alper'in kardeslerinde mavi g6z rengi geni olabilir.

D) Alper mavi géz rengi genini babaannesinden almigtir.

15. Bir kap igerisinde bulunan siviya uygulanan basing, sivi tarafindan sivinin temas ettigi tim noktalara aynen ve dik
olarak iletilir. Bu olaya Pascal prensibi denir. Gunlik yasantimizda bir¢ok alanda Pascal prensibinin kullanim alanlari
vardir. Kamyon damper sistemleri, vingler, berber koltuklari bunlardan bazilaridir.

Buna gore;

Kerem: Sivilarin akigkan olmasi

Asya: Sivilarin bulunduklari kabin seklini almasi
Yagiz: Sivilarin sikigtirlamamasi

Ogrencilerden hangilerinin séyledigi, Pascal prensibinin agiklanmasinda etkilidir?

A) Kerem ve Asya B) Kerem ve Yagiz C) Asya ve Yagiz D) Kerem, Asya ve Yagiz

16. Asagida Ug farkl 6grenci tasarladiklari basit makineler hakkinda bilgi veriyorlar.
Serhat: Basit makinemde uygulamig oldugum giris kuvveti elde ettigim ¢ikis kuvvetinden daha azdir.
Ulag: Tasarladigim makinede girig kuvvetinin gikis kuvvetine orani her zaman 1'dir.
Fevzi: Yoldan kaybederken ayni igi daha az kuvvet ile yapryorum.
Buna gore, agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Fevzi'nin tasarladidi basit makine egik diizlem olabilir.
B) Ulas'in tasarladigi makine is kolayligi saglamistir.
C) Serhat kuvvetten kazang saglarken yoldan kaybedecektir.

D) Fevzi ve Serhat'in basit makineleri makara ise; Fevzi'nin basit makinesi hareketli, Serhat'inki sabit makaradir.

T ———— e

)



T I

17.Bir ekosistem igerisinde bulunan canlilar igin;

S — Yalnizca ureticiler ile beslenir.

M — Isik enerjisini kimyasal enerjiye donustirerek depo eder.
L — insan, ayi ve tavuk gibi hepgil beslenir.

Y — Besin piramidinin en ustinde yer alr.

N — Etile beslenmez. Y canlisinin eneriji intiyacini karsilar.

Buna gore, ozellikleri verilen canlhilarin olusturdugu besin agi hangi segenekte verilmistir?

7Y

A) M::f:Y B) M/N\S/
\N/ \L/

7 M£:2>:Y ? Y/N\‘L—>M

18. Mert, kimyasal tepkimelerde kitlenin korundugunu bu yizden de tepkimeye giren maddelerin toplam kutlesinin, trin-
lerin toplam kutlesine esit oldugunu bilmektedir.

Hipotez: Kati ve sivilarin oldugu gibi gazlarinda kitlesi vardir.

Yukaridaki hipotezi test etmek igin;

s L

dizenegini kurarak kaldiracin uglarindaki kaplara 6zdes S ve L kimyasallarini koyuyor.

Buna gore, Mert asagidakilerden hangisini yaparsa hipotezini kesinlikle test etmis olur?

A) Kaplara esit miktarda su eklemeli

B) Kaplara esit kitleli X ve Y maddeleri ekleyip yalnizca bir kaptan gaz ¢ikisi ile dengeyi gézlemlemeli
C) Kaplara esit kitleli X ve Y maddeleri ekleyip gaz ¢ikisini gézlemlemeli

D) Kap iglerinde asit - baz tepkimeleri gergeklestirip sonuglari gdézlemlemeli
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Termometre «—

Kireg
Besin suyu

Erdem yukaridaki diizenegdi kurduktan belli suire sonra kire¢ suyunun bulaniklastigini gézlemliyor.
Buna gore;

I.  Termometrenin gosterdigi deger artmistir.

Il. Bira mayasi CO, Uretmistir.

Ill. Cam kap icerisinde oksijenli solunum yapilmistir.

Verilenlerden hangisi ya da hangileri yanligtir? (CO, varliginda kireg suyu bulaniklasir.)

A) Yalniz Ill B)lvell C)llve lll D) I ve Il

20. Fotosentezin canlilar iizerindeki etkisini incelemek isteyen Emin Ogretmen asagidaki diizenegi kuruyor.

Aydinhk
ortam

A) Karanlhk

D) Aydinlik
ortam

C) Karanlhk

Bitki Bitki

Kuru
toprak




